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YLI PUOLI MILJOONAA DOLLARIA
* „ * , , ($600,000.00,
ta letuKsia on Työläisten Luottoyhdtstys jo vastaanottanut.

Lainoja on annettu yhteensä $500,000.00. K assassa  
käyttövaroja vähintäin $50,000.00.

sanvallalle, m utta sen on myös­
kin lyötävä alas omalla alueel­
laan keskitettyjen rikkauksien 

anarkis- j pefimineu, joka luo kasteja, es- 
’ismejä" i tää tilaisuuksien yhtäläistym istä 

koko kansaa varten, ja vaaran­
taa maiiman kansanvaltaa. Bol- 
shevikivallankumous tulee vih­
doin tapahtum aan A m erikassa­
kin sodan seurauksena ellei A- 
merikan keskitettyjen yksityis­
omaisuuksien imperialismia murs 
kata samalla kun “jumalallinen 
hallitsem isoikeus'' hävitetään Eu 
topassa.

Miksi ei amerikalaista sosialis­
mia voitaisi puhdistaa kom m u­
nismistaan ja anarkism istaan ja 
esittää sillä tavalla, että se ky­
kenisi vetoamaan kaikkiin koh­
tuullisiin. edistysmielisiin ja en­
nakkoluulottomiin luokkiin Ame­
rikassa? Sallikaa muun koettaa 
muodostaa m ääritelm ää tätä ta r­
kotusta varten;

Amerikalaisen sosialismin tulee 
olla edistysmielistä politiikkaa 
Amerikan kansan suurten talou­
dellisten ja kansalais-intressien

OPETELKAA LAULAMAAN

Lasten Laulukirja
nuottipainos

on hiljattain valmistunut Toverin kus­
tannuksella Ja tarjotaan tila ttavaksi 
Kiuta pehm eissä kansissa 25 senttiä 
ja kovissa kansissa 35 senttiä. Tä­
mä kirja on ensim ~inen nuoteilla 
varustettu l-sten  laulukirja suoma­
laisessa kirjallisuudessa. Hankki­
kaa se lapsellenne.

LEIMASIMIA (Rubber Stamps) 
Kaikesta laadusta saa tilata Toverin 
Kirjakaupasta.

massa vain tätä  yhtä tarkotusta 
eikä itseään varten, keinoja pää­
määrän saavuttam iseksi. Indivi­
dualismia. sosialismia, 
mia ja kaikkia muita 
on tuom ittava tämän henkilölli­
syyden tuomioistuimen edessä.

Jos ne auttavat Jonesia, Smith- 
iä ja m uita kasvamaan, kehitty­
mään ja saavuttam aan luonnol­
liset m ahdollisuutensa; jos ne 
luovat yhtäläisiä tilaisuuksia o- 
piskeluun, m atkusteluun, talou- 

| tiellisestä hyvinvoinnista nau tti­
miseen; keksimiseen ja onnelli­
suuden saavuttam iseen, silloin 

¡ne ovat hyödyllisiä välineitä ja 
i m enettelyjä ihmiskunnan edis­
ty k se n  auttam iseksi; vaan jos ne 
¡kytkevät Jonesin ja Smithin jo­
h o n k in  ahtaasti rajotettuun kar- 
1 sinaelämään’ estäen heidän ke- 
I hityksensä, jo tta  järjestelm ä säi­
lyisi, silloin ne ovat ¡»ahoja.

Ainoastaan yksilo ajattelec, 
¡tuntee ia tajuaa mailmaa ja ju ­
m alaa; hän on kaikki kaikessa 
eikä ole m uuta kenen hyväksi 
olisi työskenneltävä. Yhteiskun­
taa ci olisi pidettävä pääm äärä­
nä.

M utta liiallinen individualismi 
kuolettaa yksilöominaisuudet, sil­
lä vasta kanssaihm istensä kanssa 
läheisessä Yhteistoiminnassa ol­
lessaan tavallinen ihminen voi 
näyttää korkeimmat lahjansa. 
Hän onnii ym märtäm ään itseään 
ja toisia ja löytää parempia mah­
dollisuuksia kykyjensä kehittä­
miseksi ihmiskunnan laitoksissa, 
jos niitä käytetään kaikkien par­
hainta etua silmällä pitäen.

K om m unism i ja  sosialism i.
Amanau kommunistiky Iässä

keski-lovvassa kylän hallitus o- 
m istaa kaiken maan, talot, myl­
lyt ja pääoman kaikissa muo­
doissaan. Jokainen sen yhdys­
kunnan kansalainen työskentelee 
hallitukselleen, syö yhdyskunnan 
"keittiöissä”, käv hartauskokouk­
sissa, pukee yhteisen mallin n itt- 

ihantecllistuttaa * kaan, c> käytä soittim ia eikä 
raakaa kiellä, eikä am eiikaiaista 
jääkerm aa liioin, ja vihdoin ha­
uet haudataan yhdyskunnan hau­
tausm aahan ja hän saa sam an­
laisen muistomerkin kuin kaikki 
toisetkin.

läm ä on kommunismia, yh­
denvertaisuutta iiman tilaisuuk­
sia. Amana koettaa yhtäläistyt- 
tää ihmisiä töissä, tavoissa, a ja­
tuksissa ja tunteissa, m utta ei 

jätä
vapaaksi, ihm isten täy­

tyy »»Ha vapaita voidakseen työs­
kennellä yhtäläisissä olosuhteis­
sa. Ihmisluonto o l i  sellainen, e t­
tä me teemme parhaamme kil- 

a toisten kanssa yhtäläis­
ten tilaisuuksien vallitessa. Kuta 
suurempi määrä kilpailijoita, jo t­
ka astuvat otteluun yhtäläisillä 
ehdoilla. sitä nopeammat saavu­
tukset ia ennätykset. Nykyaikai­
sen maiiman nopea hvörinä e- 

kesk taikaan verrattuna joh

aina rahaa ja

TYÖLÄISTEN LUOTTOYHDISTYS
48 W allace Ave. Fitchburg, Maae.

VOI..

on parasta lajiaan, valm istettu puh­

taasti valitusta kermasta pasturoitu 

sekä or. Farmer« Co-op Prod user« W. 

House A ssn:in tuotetta.

Grays River, Wash.

Kysykää ruokatavarakaupplaal tänne 
Edelweiss voita.

Sotateollisuutta siirre­
tään toisille aloille

(T rue translation filed with the Postmaster 
at Astoria, Ore., June 13, 1918, as required 
by section 19 ot the Act of Oct. 6th, 1917.)

säk.
tää

W ashington. D ..C ., 11 p. kc-

pääsee ym m ärtäm ään luokka- 
asem an sa  yhteiskunnassa, niin sil 
loin ei riistäjistäni valtaa enää mi­
kään ¡»clasta.

Esimerkkinä m ainitunlaisista 
eksy tysiiarrast uksista ansaitsee 
huomiota seuraava artikkeli. Sen

Hallitus on päättänyt e s - . julkaisi ylioppilasten lehde
sot ttarvikete« »llisuuden ka­

saantum isen alueille, »joissa n vt 
enimmän harjotetaan ja jonne 
oltaisiin taipuvaisia sitä yhä c- 
nemmän keskittäm ään. Tätä 
tarko tusta  varten «»n annettu hal­
linnollinen selitys, ettei enää an-

s sa
The Intercollegiate Socialist 

n :os$a 4. M assachusettsin Maati- 
viljelysopiston taloustieteen 'pro­
fessori Robert Sprague, otsi­
kolla ’‘Sosialismin todellinen pää­
määrä. Sen sosialismin “ameri- 
kalaistu ttam ista” vaativa kohta 

.ue-neta lisää liikkeenharjotuslupia <>u erikoisen huom attava, 
m äärättyyn piiriin perustettavil-j h ä n : — 
le sotatarvikkeita valmistaville : ’’Sosialismin to»lellineii 
uusille teollisuuslaitoksille, eikä määrä on henkilökohtainen 
piirissä ennestään olevia te h ta i- ' lollisyvs, eikä koneellinen
ta sallita laajentaa, 
riin kuuluvat Uuden 
valtiot, eteläinen osa 
kin valtiosta, itäinen 
nia \ \  illiam sportin ja

läh än  nii- 
Englan r in 
New Yor- 
Pe n n s v h  a- 

Altoona n

paa- 
\ kNi­
koko

mailman vhteiskunnisfuttam inen.
\  hteiskunnallinen järjestö» on ai­
noastaan välikappale voimak­
kaamman henkilöllisyyden ja it­
setuntem uksen aikaansaamiseksi,

väliseen rajaan saakka sekä m utta sosialistit puhuvat niin pal 
New Jersey, Delaware ja itäi- i»»n koneistosta, että heidän kuuli- 
nen M aryland Baliini »rea !u- jans.a eivät voi
kuunottam atta . S. »tatarviketuo- tuotetta.
tantoa hallitseva virasto on selit- Sosialismin todellinen päämää- 
tänyt, että toimenpide on sen- rä on täydellisempi, syvempi, ke- 
rauksena siitä syystä, etteivät • hittyneem pi miehuus ja naiselli- 
rautatiet voi kulottaa hiiltä teh-1 ^ his, että jokaisella olisi tilaisuus 

kohota ihmiselämän korkeimmal­
le tasolle.

Saadaksemme selville, mitä 
tarkotan verratkaamm e indivi­
dualismia henkilöllisyyteen*).

Individualismi pyrkii keskit­
tämään halut, edut ja ponnistuk­
set pelkkää yksilohyötyä tavot- 
televfksi. Individualisti tahtoo 
nienetcllä mielensä muka.m. llä n  

i ehkä ei ole oman voiton pyytäjä 
»aineellisessa m erkityksessä, mut- 
| ta hän oli omahyväinen ja taval- j pailus

. , . . . . .  . ¡lisesti itsekäs. Hän ei toimi vii­me talvena vallinneen hiilipulan , . • , ,. . . .  . . . .  • , fiessa toisten kanssa ia usein tme-11 ia on sitä nvt jo jonkun- , • - • ,} ! mummin menisi vaaraan kuin
myöntyisi noudattam aan parem­
pia neuvoja. Itsekylläisenä tahtoo 
hän taistella eläm äntaisteluja il­
ma varaisesti, siten aiheuttaen nii­
tä useamman kuin olisi tarpeel-

taille eikä tuotteita tehtailta sa­
tamiin niin nopeasti kuin olisi 
tarpeen.

Toim enpiteen kautta  tarkote- 
taan  edelläm ainituista syistä siir­
tää teollisuus laajemmalle alalle 
keski- ja etelävaltioihin. Siir­
ron toim ittam inen kuitenkin tah­
dotaan suorittaa hiljoilleen teol­
lisuuden kehityksen m ukana niin, 
ettei syntyisi m itään häiriötä 
t;n »ntannossa entisissä tehtaissa. 
Suunnitelm a <»n otettu esille vii-

verran käytännössä noudatettu.

Ne sosialismin 
lijat”

sorvai-

yhtäläistetä  tilaisuuksia ja 
ihmisia vapaaksi, ihm isten

yhteiskunnan istut tain ¡seksi niin 
nopeasti ja pitkälle kuin on v.j. 
sasta, kokeilujen ja kokemuksen 
näyttäessä mitkä m enettelytavat 
ovat käytännöllisiä ja hyväksyt­
täviä: tarkotuksena ollen, että
kaikki kansalaiset saavat yhtäläi­
set tilaisuudet parhaimman ope­
tuksen hankkimiseen, täydclli- 
simmän yksilön kehittämiseen, 
kohoten korkeimmalle yhteiskun­
nallisille tasoille ja nauttien -tnt- 
rimpia aineellisia mukavuuksia il­
man että rikkauksien keskittym i­
nen yksityisten käsiin »>li-i estee­
nä Ja voimatta estää loisia.

On jo ilmeisiä, että useimmat 
yleisöä palvelevat eli yhteiskun- 

[ ivallisesti välttäm ättöm ät teolli­
suudet olisi heti saatettava hal­
lituksen haltuun ja johdetta uk­
s i ; sellaiset suuret luonnon, ik- 
kaudet kuin hiili, rauta, m etsät 
ja vesivoima olisi kansan omis­
tettava. hallittava ia käytettävä 
yhteiseksi hyödyksi, ia maano­
mistus olisi siten säännösteltävä. 
että sen monopolisoiminen estet­
täisiin ia täm ä elämänlähde pi- 

avoinna todellisille 
ia kaikkien hvödvksi. 

myöskin ilmeistä, että eräitä 
ä.ä tavaroita voidaan halli­

tuksen teollisuusjohdolla tuottaa 
parempia ia hankkia Halvemmil­
la hinnoilla kuin nykyään, 

h h ¡set Jihanpakkaiis- ja 
äilvt vslait» »kset

det 1 äi-din 
t\< »Iäisille
Ö n 
. i. ;

t.truci» leti
hallituksen

herralla reseptejä, joita noudat­
tamalla sosialistisesta liikkeestä 
tosiaan tulisi huimaavan ‘Jous­
tava . Hänellä, taloustieteen pro- 
fessorina, pitäisi kyllä olla tieto 
siitä, ettei sosialistista liikettä 
ole “te h ty ’ eikä niin vain sor-! 
vailla — tieto niistä luokkavasta- 
kohdista ja yleensä taloudellisis­
ta syistä, jotka ovat liikkemme 
synnyttäneet ja pakottavat sen 
pysymään jyrkällä ja selvästiI 
määritellyllä suunnallaan — niut-i . . . .
ta ehkäpä omat aineelliset "in-1 m y y j d lS l ip p U S l .  
tressit kieltävät häntä puhu­
m asta niistä edes läheskään oi­
kealla tavalla.

OLETKO TILANNUT 
jo myyjäislippuja?

Myyjäiset Toverin ra­
kennusrahaston hyväk­
si tämän ja ensi kuun 
aikana. Tilaa ajoissa

ERI YHDISTYKSIEN
OSOTTEITA.
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AMERIKAN S. S. SAIRAUS- JA 
H autausapurenkaan  k irju rin  osote:

W m. Heino, P O . Box 31, W ilkeson. 
W ash. Lupakirjan  saavat kaikki suoni, 
sos järjestöön  kuuluvat sairastusapu- 
osasto t ja  seu ra t A m erikassa.

Y. C. S. VELJEYSSEURA MAJA NO. 
1, p itää  kokoukset joka II:nen  ja

IV :3 keskiviikko kuussa klo 8 illalla 
“Druids Tem ple” H arm ony H all’issa, 
44 Page St. P öy täk irju ri Onni Yrjö- 
uen, 870 14th St., Phone: P ark  4063. 
R ahastonk irju ri L eander Haaga. 124 
1 hornton Ave., puhelin: Valencia 1943.

Y. S. K. W. & S. MACKTY MAJA 
No. 7, L Box 234, Black Diamond,

W ash., pitää kokouksensa joka 1 ja  3 
sunnuntai kuussa. Kirjeenvaihto-oso- 
te on F. K. B. &. S., M ackey Lodge 
No. 7.

WINLOCKIN MAJA NO. 19, Y. S. K.
& S., p itää  kokouksensa jokaisen 

kuukauden ensim äisenä sunnuntaina 
k!o 9 a.p. P öy täk irju ri A rthur Sa­
m uelson; rahastonk irju ri John  Hill.
Osote: Box 48, W inlock, W ash.

Y. S. K. V. & S. MAJA No. 2, YLI- 
m aailm an, kokoukset ovat joka 

m aanantai-ilta  Odd Fellows haalilia 
klo 7:30. K irjurien  o so ttee t: pöytä- 
k irjuri John Toikka, Box 971, Astoria,
Ore.; rah asto n k irju ri Chas. W irkLi- 
la, Scandinavian-A m erican Bank, A s­
toria, Oregon.

i

PORTLAND1N MAJA NO. 23, Y. S.
K. V. & S. K okoukset joka l:ner»

ja  l lk m a s  m aanan ta i kuussa, S55»4 1 
M ississippi Ave. P öy täk irju rin  osote: |
< has. W illiam s. 83C Michigan Ave.; { |  
r ihastonk irju rin  osote: Geo. Altm an, i =.. 
828 M issouri Ave., Portland. Oro.

elin- 
ulisi i 
k o t i  •

Juuri Saapunut
Suuri ja monipuolinen valikoima

Kannutettuja “Preferred Stock”

edelmiä
Käykää tarkastamassa meidän uutta 

kauppaamme ja monipuolista varastoa.

FISHER
546-550 Bond St,

ROS. CO.
Astoria, Oregon.

Hiiliini

H EISK A R IN  VELJESTEN

Räätälin Liike Chicagossa
ON LIIKE JONKA LUOTTO JA MAINE AMERIKASSA ON SUOMA- 
LAISISTA Ra a T ä L IN-LI»KKEISTÄ TUNNETUIN sentähden, e ttä  ^he 
valmi : iv it  v a a ttee t VOITTAMATTOMIA HYVYYDESSÄ h in to ih insa 
nähden, sekä varustavat valm isteensa niin e ttä  ne vaan paranevat vuosi 
vuodelta, jota enem pi liike laajenee. KANKAAT EHDOTTOMASTI 
PARHAAT, juuri teh ta is ta  saapuneet ja valikoim a e rittä in  iso, sekä 
hyvin monipuolinen. KUOSIT varm aan viim eistä ja  uusin ta  m allia, 
joiden m ukaan oikein, sekä kokem uksen perusteella  a ina v aa ttee t liik­
keessäm m e leikataan  joka tilaa jan  vartalon  raken teen  ja  m itto jen  m u­
kaan, sekä m eidän am m attita ito isten  UNION RÄÄTÄLIEMME käsillä 
niin valm istetaan e ttä  ne ei koetusta kaipaa, ON SUOSITUIN JA SUU­
RIN SUOMALAINEN RÄÄTÄLI N-LI IK E TÄSSÄ MAASSA, sillä onnistu­
m inen ja  luotto seu raa  rehe llis tä  ja  hyvää työ tä  sekä toim intaa. Täm än 
tod istaa  valm iste ittam m e käy ttä jien  luku isat joukot ja  on se paras to­
distus vaatte ittem m e hyvyydestä, kun sam at henkilöt, joiden lukum äärä 
nousee moniin tuhansiin , uudelleen tilaavat joka vuosi H E I S K A R I N  
V ELJESTEN liikkeestä  vaa tteensa  ja ovat jo viim eisen kym m enen vuo­
den a ikana  ja tkuvasti tilanneet^ Näm ä tilaa ja t ovat tyy tyväisiä  sentäh- 
d» ii kun he ovat saanee t m eiltä  m uodikkaat, sopivat, k estävä t ja  ryhtin- 
sä p itävät vaa ttee t, sekä rahansa  täydestä  arvosta  tavaraa  ja  a ina re- 
hellisen kohtelun. HINNAT kohtuulliset siitä  huolim atta  e ttä  kankaat 
ynnä muut ta rp ee t ovat viime aikoina paljon kallistuneet. L iikkeessäm -
ui" leikataan  ja valm iste taan  aina kaikki v aa ttee t a in o a s ta a n  tilauksien  ja  m ittojen m ukaan ja  MEILLX El 
oie valm iita vaatte ita  m yytävällä. Liikkeem m e asiam ieh e t, jo ita  löytyy lähes kaik issa  valtio issa  Y hdysval­
loissa. ovat läh teneet juuri T eitä  varten  liikkeelle. TÄYDELLINEN TYYTYVÄISYYS VAKUUTETAAN 
ELI RAHAT PALAUTETAAN.

HALUTAAN vielä lisää uusia toim eliaita  ja  re h e llis iä  asiam iehiä niihin valtioihin eli niille pa ikkakun­
nille, jo issa  n iitä  ei vielä ole.

liiti  saa te ttav a  
tro lle e ra tta v ik -i ia siten teh täv ä  i 
loppu viidestä  m itä  p ah im m a-ta  
y k s ity B sa a lE tu k se s ta  ja h a llitu k ­
sen heikkoudesta >< n ede-'ä .

Nämä ja monet m uut tehtävät 
ovat selvästi näkyvis-ä läheises­
sä tulevaisuudessa toteutettavina 
parannuksina edistysmielisessä 
koko kansan intressien yhteis- 
kimnallistuttam i en ohjelmassa.

\m erikalai en sosialism in  on 
teh täv ä  selväksi e rä itä  seikkoja  
\inerikan kansalle ennenkuin se 

saa riittäv a-t i huom iota.
1. Sen on ¡»yrittävä s a a v u tta ­

m aan v apaus ja korkein  k eh ity s- 
mah<l»»Itisutis k <

, sim. 
Him miljoonien vapaudesta tänä

pyrkivät porvarit-»lista ja lopussa m enettäen paljon ; päivänä siinä missä silloin »»li v ä­
liset koulujen professorit ja " l i e n - aineellisia etuja ja henkisiä hy»>- pans vain tuhansilla, eli vhtä- 
gen jättilä ise t; selittelem ään min- tyjä. ¡Iäisten tilaisuuksien kehittvmi-
kalaista sosialismin tulisi olla
ennenkuin se "oikein" kelpaisi.
Sosialistisen liikkeen valtava e- 
distym inen kautta mailman pa-j
kottaa heitä luopumaan entisestä 1 myöitäsyntyisten kykyjen 
äim ästään kuinka “m ahdotonta” siinsa päästäm istä kunne 
sosialismin toteuttam inen muka
on ja sensijaan hartaasti suositte­
lemaan monenlaisia öksyttäv ia 
"teorio ita“ ja "m enettelytapoja" 
näennäisesti muka siinä tarkotuk­
sessa. e ttä  sosialistinen 
remmin m enestyisi.
näille repostelijoille on kuitenkin 
sellaisten "puhdistusten” ja pe­
sujen suosittam inen, jotka m uut­
taisivat sosialistisen liikkeen jä r­
jestelm ällisestä luokkataisteluliik - 
keestä kaikkia tuulia tavoitele­
vaksi reformihapuiluksi. Luok­
kataisteluoppi se katkeroittaa tai 
huolettaa heitä enimmän, sillä he 
näkevät, e ttä  kun työväenluokka

Tavantakaa

vsToiseltapuolcn, henkii» »llisy 
eli individualiteetti m erkitsee it- 
sekeh i 7 v st ä. i t sen sä-v m m ä rr y s t ä
»aremmin kuin <»mataht»»isnutt i, 

oiketiK-
YKsilö

sesta.
Edward Bellaniv kirjotti 

sensa uonna 2000“ sukupolvi 
sitten. Siinä ku» a>i ¡iän kansal­
lista kommunismia, jt nka valli­
tessa hallitus kävtti eli johti

t et »k
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SUOMALAISET LÄÄKÄRIT

T:ri Toivo Forsström
LEIKKAUKSET ERIKOISALANA 

------Ja-------

T:ri Werner Lagus
LASTEN TAUDIT ERIKOISALANA 

ÌPEXARTH BLDG., ASTORIA
Tunnit: 10-12 « p. P-, 2-4 Ja 7-8 J. p. p. 
Tel. Office: 230 Tel. Residence: 
Tri Forsström 682 Tri Lagus 602-R

T:ri Ü. Onne Jurvan 
L U O N N O N -

PARANTOLA
MENAHGA, MINN.

DR. CHAS. W. BARR
H AM M A8LÄXKÄR’

siinsa
seisoo naapuriensa yläpuolella kaikkea ia jokainen työskenteli 
niiden lahjojeu ia hyveiden ke­
hityksessä. jotka luonto on hä­
nen osalleen antanut. “A ” voi ol­
la musikaalinen tai m atemaatik- 

liike p a - ! ko, samalla kun “ B” on voimis- 
\  Iiteistä ) telija tai mekaanikko. Kumpikin 

on kehittänyt korkealle yksilöl­
liset om inaisuutensa, m utta silti 
kum massakaan ei ehkä ole paljo 
individualismia. Korkeasti keh it­
tyneet yksilöt ovat useinkin in­
dividualistin vastakohta. lie 
työskentelevät ja tuottavat so­
pusoinnussa suuren yhteiskun­
nallisen elimistön kanssa, etsien 
kanssaihmistensä yhteistoim in­
taa ja luovuttaen aineellisia* etu­
jaan yhteiseksi hyväksi 

Xllön suuret ominaisuudet juuri 
ilmenevätkin siinä, että hän py r­
kii tukahduttam aan imliv idualis- ( muokkaamaan 
mia ja toimimaan yhdessä tois­
ten kanssa kaikkien hyväksi, 
vaikkapa se edellyttäisi hänen 
omien aineellisten etujensa ulp 
rausta.

Sekä vksilön että yhteiskun­
nan tulisi pitää päämääränään 
koko kansan korkeinta kehittä­
mistä, jokaisen vksilon kaikkien t 
kykyjen täysiin oikeuksiinsa 
saattam ista, hänen korkeimman 
henkilöllisyytensä saavuttam ista.
Koko luom akunta olisi saatetta­
va palvelemaan vain sitä tarko- 
tnsta. että kukin yksilo saisi ei tä 
mitä täydellisintä elämää, h h- 
teiskunnallisen elimistön, kirkon.
valtion ja perheen tulisi olla ole-| periä laillista oikeutta hallita
________ _ isiä tai om istusoikeutta

Individualismi, yksilölli-
svysoppi, joka pitää korkeimpana 
periaatteena oman minän onnea 
ja hyvinvointia, ja yksilön ym ­
m ärrystä korkeimpana siveysop-

hallitukselle ia  r i i p p u i  s i l t a .  S i t ä

kansalle. pää 
m ääränä olleti . ä-ilön jalostam i­
nen enemmän kuin sosialismi. 
Sosialismin täytyy tulla keinok i 
jonka avulla vk ilo voi kohota, 
eikä päämääräksi, jota varten 
hänet uhrataan. So-ialistiiohtajat 
ehkä sanLvat t.äta aina tarä»»tta- 

. | neensakin. m utta he eiv ät ole 
selväksi kansalle.

vaarin nim itettiin “sosialismiksi” 
ja anglosaksalainen m tiima luki 
sen ia huusi, että "emme huoli 
■öitä lainkaan." Sosialismi on ol-J 2. Amerikalaisen sosialismin 
lut huonossa humlo.ssa AnierjO täv t v v olla edistysmielinen liike 
kassa aina siitä asti. Niinpä ti7j VIU'n i,nän  kuin kaavamainen, 
seimmat n. s. sosialistiset agi-1 tarkkoja piirustuksia ja pieniä 
taattorit kaduilla ja  kaupunkien | yksityiskohtia sisältävä ohjelma, 
puistoissa vieläkin saarnaavat • Koko anglosaksien ja Amerikan 
tu »ta utuista kommunismia, si- historia osottaa tämän tarpeel- 
ten jarruttaen edistym ästä sitä ; liseksi.

tehneet sitä selväksi 
2. A m erikakiiseu 358-366 W. MADISON ST.

O. A. HAYSKAR BROS. & CO.
CHICAGO, ILL.

L IB illilllllllllllfliH lllllllllllillll’I ll l l l l l l l l l l i l ll il l ll ll ll l ll ll ll l ll ll ll ll l ll ll ll l ll ll li i ll ll ll l ll li ll ll i ll ll  l i l i l íIIIIIBIIIilllllllll!Illlfllllllll

ainoata tv lellista sosialismia, jo 
kii koskaan voi saada kuulijoita 
täs>ä anglosaksilaisessa sivistys- 
elämässä. i. w. w Jäisiä ia hol- 
slte vikiin u ukalai-da

Henki- matta. Amerikalai-
»»n tehtävä selväksi, että se 
kii yhtäläistyttäm ään tilaisuudet.

ia livlelm» 'ittä- 
niaan maaperaa, että jokainen 
yhteiskunnan jäsen voi kasvaa 
mahdollisuuksiensa mitta.m asii 
ia julkituoda nerokkuutensa. 
Kaiken hallitsemisen tarkotukse 
tia täytyy olla edellytysten va! 
niistäminen kansan kehittym isel­
le. eikä ihmisien yhtiilaisl y ltä ­
minen.

Sosialismin on voitettava tuo 
hellani! Iäinen kerettiläisyys, jon­
ka mukaan se tulisi olemaan jär-

lukuuniitta- 
li s» »sialisniin

pyr-

oma : henkilöllisyys eli individua- 
liteetti. vksilön om ituisuus, jon- 
t -, Uruitta se eroaa m u ista . — 
buom.

T : r i  0 .  0 .  J u r v a
kuuluksi tulleen Luonnonparantolan omistaja Portlandissa, Ove.

piakkoin avaa ainakin kesän ajaksi
UUDEN SUUREN LAITOKSEN

MENAHGASSA, MINN.
Laitos tunnetaan nimellä

MENA^GA HEALTH HOME
(MENAHGAN TERVEYS KOTI)

Siihen kuuluu 1 k mailia pitkästi hiekkarantaista järven sivua ja 
noin 60 eekkerin ala hiekkapohjaista järven rantaa uimapaikaksi, 
jossa on noin 5 jalkaa vettä. Siis turvallinen uida. Petäjä metsä. 
Kalarikkaat järvet. Toista mailia ulkona kaupungin elämästä.— 
Kylpylaitos 160 jalkaa pitkä, 36 jalkaa leveä. Muut samassa suh­
teessa.
Kun laitokseen aluksi ei tule asuntotilaa kuin 70 hengelle, niin 
kiiruhtakaa kirjeellisesti tilaamaan huone ja vuode itsellenne. 
Kirjeessä ilmotan tilaajille, milloin saapi tulla.
Portlandissa, Ore., oleva Luonnonparantolani suljetaan t. k. 14 
p:nä noin 3 kuun ajaksi.

Menahga Health Home,

3. Se on puhdistettva kommu­
nismista ja anarkism ista, joita 
siinä nyt on epämiellytte viini 
mausteina. Kommunismia kyllä = 
v»»i tulla enemmän tai vähemmän ¡~ 
sosialismin kehittyessä, m utta s. = 

{ei ole osa  siitä eikä yksi se t ~ 
i tärkeistä päämääristä. Anarkisti- E 
{set metoodit sosialistisissa ohj»d-i = 
missä vain aiheuttavat viivytyk-: — 

{siä, k a h n au s ta  ia sekaannusta.
{. Ainerikalainen sosialismi oli i 
ihanteellistutettava ja järjestet 
tävä .Amerikan kansan luonteen _ 
mukaan eikä olisi koetettava niat { — 
kia europalaisia tai luotettava ' — 
niin paljon heidän apuunsa. Ai- “  
ka olisi kvpsä voimakkaalle so -'E  
sialistiselle liö keelle Amerikassa. = 
jos tue onnistuisimme sen puh-jE  
distam aan vastenmielisistä uiko- 
maalaisista piirteistä ja a ie tta- Eiestelmä ihmisten, omaisuuksien 

ja elinehtojen saattandsek-i t»ä-,m :an  Amerikan elämän ja ¡»röh- x 
•emin losiasiain pohjalle. Olisi- =:

elineht»»ien saattandsek 
votiomalle k» »mmunistiyhteiskun- 
nan tasolle.

tilittävä 
öi­

s iä  tai om istusoikeutta suuriin 
rikkauksiin, m utta jokaisen olisi 
perittävä yhteiskunnalta avoimet 
tilaisuudet ja keinot täydellisim-

Kenenkä;: n ei •lisi

{ mäti henkilöllisyytensä saavuttu -{ia 
luiseksi. kentälle

Nykyisessä sodassa \m e rik a ! lipitein 
taistelee keisarillisia vallanperi-; keskustelujen 

1 m ysjärjestelndä vastaan tehdäk-, pitäen.”

pa vain sellainen puolue, niin E 
koko sosialismin tulevaisuus A ~ 
merikassa m uuttuisi. =

5. Sosiali tisen liikkeen täytyy S  
vapautua salaisesta, valamai.se-- ~ 
ta muodosta, joka on amerika- E 
laisvastainen m enettelytavoissaan =

astua avoimelle poliittiselle 
suuresti joustavin mio­
ja enemmän avoimien

tuloksia silmällä- 5


